



## 为复兴征程汇聚磅礴力量

### ——习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话引发政协委员热烈反响

本报记者 包松娅 孙金诚 刘彤 吕巍

4月3日，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话，在政协委员中引起热烈反响。

全国政协委员、经济委员会副主任，交通运输部副部长

戴东昌认为，习近平总书记的重要讲话，从新时代新征程党和国家事业发展全局的战略高度，深刻阐述开展主题教育的重大意义和目标要求，对主题教育各项工作作出全面部署，为全党开展主题教育提供了根本遵循，是一篇马克思主义纲领性文献。

“学习习近平新时代中国特色社会主义思想的根本目的在于运用，在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器。”戴东昌表示，要按照习近平总书记的要求，做到学思用贯通、知信行统一，凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风，把主题教育转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

在全国政协委员，北京日报社副总编辑李学梅看来，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育是一次正逢其时的学习再深化、思想再提纯、精神再充电、行动再鼓劲、使命再落实。

“作为党员委员，应心怀‘国之大者’，带头落实好‘学思想、强党性、重实践、建新功’12字总要求，加强理论学习，接受思想洗礼；扑下身子调研，提高履职水平；加大宣传力度，营造良好氛围，生动反映主题教育的进展与成效。”李学梅说。

正确的思想、科学的理论、坚定的理想信念可以推动党和国家事业向前发展。

全国政协委员，内蒙古自治区呼伦贝尔市文化旅游广电局副局长杜明燕表示，作为政协委员，要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，自觉做新时代党的创新理论的坚定信仰者和忠实实践者，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，坚决按照习近平总书记的思想去干、按照总书记的要求去办，把这一伟大思想转化为坚定信念、锤炼党性、指导实践、推动工作的磅礴力量。

“作为医疗卫生领域的政协委员，要围绕新时代新征程中党的中心任务，了解群众所思所想所盼，在临床工作一线，在政协履职一线，落实新时代‘健康中国’政策于具体行动中，围绕推动高质量发展这一主要任务，把学习原理、深入调研、梳理问题、指导实践结合起来，学思践悟，为奋进新征程凝心聚力。”全国政协委员，首都儿科研究所新生儿内科副主任医师米荣表示，要在工作及履职中不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想指导各项工作。

全国政协委员，中国机械工业集团有限公司党委书记、董事长张晓仑表示，要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，积极践行央企使命责任，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效，用党的创新理论指导推动先进制造业发展，为以中国式现代化推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

委员们一致认为，这次在全党深入开展的主题教育，对推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实，教育引导党员、干部进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致具有重要作用。

“作为一名党员委员，要全面领会习近平新时代中国特色社会主义思想，系统掌握其基本观点、科学体系，结合履职工作认真贯彻落实。”北京市政协委员、学习委员会主任郭文莉认为，同时要加强对宣传阐释，组织委员积极开展学习研讨，面向社会进行宣讲阐释，进一步推动习近平新时代中国特色社会主义思想在京华大地落地生根、开花结果，形成更多生动实践。

纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。

全国政协委员，中国社科院亚太与全球战略研究院研究员边巴拉姆对习近平总书记讲话中关于调查研究的重要论述体会颇深，“党的百年奋斗历程告诉我们，只有坚持不懈地做好调查研究这一基本功，扎根群众、深入群众，听取群众的呼声，从群众的奋斗实践中寻找问题的解决方案，才能应对党的事业发展中所面临的各种挑战和困难。”边巴拉姆表示，要结合此次主题教育的契机，深刻领会习近平总书记关于调查研究的重要论述精神，进一步推动习近平新时代中国特色社会主义思想在京华大地落地生根、开花结果，形成更多生动实践。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

(下转2版)

## 习近平在参加首都义务植树活动时强调 掀起造林绿化热潮 绘出美丽中国的更新画卷

### 李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加



4月4日，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等冒雨来到北京市朝阳区东坝中心公园参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。  
新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京4月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日上午在参加首都义务植树活动时强调，人勤春来早，植树正当时。每年这个时候，我国从南到北渐次掀起造林绿化的热潮。今天，我们一起参加植树，就是号召大家都行动起来，既在广袤祖国大地上种下片片绿色，也在广大人民心中播撒绿色种子，共同迎接希望的春天，共同建设美丽中国。

京郊大地，春雨飘飘，春意盎然。上午10时30分许，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车，冒雨来到位于北京市朝阳区东坝中心公园的植树点，同首都群众一起参加义务植树。

植树点位于北小河和坝河交汇处的东坝中心公园内，面积约300亩。该地块原为东坝乡东风村所在地，经搬迁腾退和环境整治，正在规划建设以生物多样性为特色的生态空间。东坝中心公园内，参加义务植树的首都干部群众、少先队员正干得热火朝天。

看到总书记来了，大家纷纷向总书记问好。习近平披上雨衣，拿起铁锹走向植树地点，同北京市、国家林业和草原局负责同志一起参与植树人群的行列。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、西府海棠、国槐、柿树、红瑞木等树苗，现场一派繁忙景象，气氛热烈。习近平一边劳动，一边教孩子种树的方法，并与孩子们聊起学习生活情况，问他们家里父母多大年纪，在小学有没有安排生物课，对植物了解多少，现在作业多不多，课外辅导多不多，叮嘱他们从小要热爱劳动，做到德智体美劳全面发展。习近平强调，孩子教育，跟植树一样，一开始就要竖正，否则就会长歪。

植树后，在场的中小学生和干部群众围绕过来。习近平对大家说，我国人工造林规模世界第一，而且还在继续造林。地球绿化，改善全球气候变化，中国功不可没，中国人民功不可没。森林既是水库、钱库、粮库，也是碳库。植树造林是一件很有意义的事情，是一项功在当代、利在千秋的崇高事业，要一以贯之、持续做下去。

习近平回忆起参加植树造林的过程。他说，这是我担任党的总书记以来第十一次参加植树活动，算上到中央工作以来参

加的次数，已经十六次了，而且在福建、浙江、上海工作期间我都参加了植树活动。他对在场的中小学生们说，等你们也成了父母辈了，也要让你们的子女子孙继续植树，一代一代做下去，美丽中国就是这么建设出来的。

习近平对大家说，我是在北京长大的，我的乡愁很多都与树有关。过去老北京的四合院，肯定会种有槐树、柿子树，或者海

棠、石榴、枣树等。北京过去种的比较多的是杨树，因为北京适合种杨柳树，同时要注意把针阔林比例结合好，使之更符合生物链、生态链要求。要在绿化基础上加强彩化，多种一些色彩斑斓的树种，努力建设全域森林城市，把北京建设得更美。

习近平强调，当前和今后一个时期，绿色发展是我国发展的重大战略。开展全民义务植树是推进国土绿化、建设美丽中国的生

动实践。各地区各部门都要结合实际，组织开展义务植树。要创新组织方式、丰富尽责形式，为公众参与义务植树提供更多便利，实现“全年尽责、多样尽责、方便尽责”。让我们积极行动起来，从种树开始，种出属于大家的绿水青山和金山银山，绘出美丽中国的更新画卷。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

建设迈出新步伐、见到新气象。

省委想什么，政协就谋什么，省委工作推进到哪里，政协工作就跟进到哪里，智慧力量就汇聚到哪里。3月15日，十三届省政协第二次常委（扩大）会议召开，传达全国“两会”精神和全省领导干部会议精神，全省各级政协委员和政协机关干部、政协工作者3万多人通过线上线下深入学习。

会上，“7+4+5+3”全年履职重点任务清单摆在湖南政协人面前：紧扣省委提出的稳住经济大盘、发展实体经济、深化改革开放、推进乡村振兴、增进民生福祉、发展民主政治、强化党建引领7点总体要求，落实好助推营商环境优化、助推湘商回归、助推经营主体培育、助推科技创新4项重点工作。把政协云、委员工作室等5个工作品牌作为联系服务界别群众的重要平台。

“要与民营企业同呼吸、共命运、心连心，为他们当好啦啦队，为民营企业鼓与呼；当好店小二，为民营企业服务好。”3月25至29日，湖南省政协主席毛万春带队深入湘潭市调研，为民营企业加油鼓劲。在三一（韶山）风电公司，当他说“三一是我们自己的自己人，所以是亲人”时，企业家们鼓起热烈的掌声。

3月6日，习近平总书记在看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员时强调，党中央始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”，始终把民营企业和民营企业家当作自己人，要扎实推动民营企业高质量发展。

3月14日，刚上任的中共湖南省委书记沈晓明在传达学习全国“两会”会议上提出，要以一往无前的奋斗姿态、只争朝夕的精神状态推动全国“两会”精神落地生根，推动中国式现代化新湖南

建设迈出新步伐、见到新气象。

## 深入学习宣传贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想

周强同志的发言	巴特尔同志的发言
陈宝生同志的学习体会	徐令义同志的学习体会

详见2版

## 黑龙江省政协主席深入市县宣讲新修订的政协章程 认真学习深入贯彻 做好“一二三四五六”

本报讯 全国政协十四届一次会议通过了政协章程修正案，这在人民政协发展史上具有重要意义。4月1日，黑龙江省政协主席蓝绍敏到齐齐哈尔市主持召开座谈会，宣讲新修订的政协章程。这是黑龙江省政协组织全省各级政协组织和政协委员深入学习贯彻政协章程的具体举措之一。

这次修订把党的十九大以来

## 在三湘大地撒播希望的种子

### ——湖南省政协贯彻全国“两会”精神迈出新步伐跑出新速度

本报记者 刘洋

### 新时代新征程新伟业

### “两会”之后话开局

起步就是冲刺，开局就是决战，需要迅速进入状态，拿出精气神。会议要求，建立健全省政协各级党组织战斗力、执行力和问题解决率、群众满意度“两力两率”考核机制，以及省政协委员考勤考核“双考”机制，省政协机关干部“鼓励激励、容错纠错、追责问责”3项机制，切实做到“两推一打造”，也就是把委员推向界别群众，使委员的履职置于界别群众的监督之下；把各级政协干部推向委员和各级干部，使各级政协干部的工作置于全体干部和各级委员的监督之下。

目标已锚定，机制已形成，接下来就是“苦干实干加巧干”。

阳春三月，万物复苏。播种信念和收获成效之间，离不开湖南政协人加满油、鼓足劲，奋力跑出的新速度！

今年是习近平总书记任湘西提出“精准扶贫”重要理念的十周年。3月15日至19日，重走习近平总书记走过的扶贫路，省政协调研组来到湘西土家族苗族自治州，深入泸溪、凤凰、吉首、古丈、花垣等8个县的园区企业、产业基地、村庄社区、旅游目的地、学校医院等，（下转2版）